
最新感恩父母班会教学反思(精选8篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

感恩父母班会教学反思篇一

现在的孩子大多数是独生子女，自幼被视为掌上明珠，父母
对孩子千般宠爱，要什么给什么。然而，孩子对于父母的付
出并没有意识到，反而形成了以自我为中心、不尊重父母的
现象。为增进子女与父母间的了解，使学生体悟亲情便显得
尤为重要，因此设计本次班会活动。通过这次主题班会，启
发教育学生学会感恩、理解父母的心意。使感恩教育不仅成
为现今构建和谐社会风尚，更应该成为培育孩子做人的基本
素质；通过本次主题班会，让学生在创设的情境中体悟亲情
的无私和伟大，感受父母在自己生命成长中付出的心血，懂
得要感激和报答父母的养育之恩。

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起从点滴以实际的行动来回报父
母。

3、增强学生主持活动的能力，培养学生的表演能力。

2、精心设计一份课件。

3、下载《世上只有妈妈好》、《烛光里的妈妈》、《假如爱
有天意》、等音乐。



4、精心设计三句半《说感恩》。

（一）、听歌曲《想起老妈妈》创设情境导入主题：

世界上最伟大的爱，莫过于父爱与母爱。世界上最深的情，
莫过于儿女情。鲜花可以枯萎，沧海可变桑田，但父母的爱，
却永远留在我们的心间，今天就让我们一起走进父母，去体
会人间最温馨的亲情！

（二）、舞蹈《世上只有妈妈好》

通过观看舞蹈，让学生体会为什么要孝敬父母？父母的爱，
无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；父爱的爱，无
论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，护你一路走
好。

（三）、观看情景剧《快乐父子俩》

通过小品的表演，让学生体会到世界上最伟大的爱，莫过于
父爱与母爱。世界上最深的情，莫过于儿女情。亲情，人类
永恒的话题。亲情，人间最美的情感。

（四）、故事欣赏《地震中的母爱》

通过欣赏催人泪下的故事，让学生体会到无论你身在何地，
有一个人，她永远占据在你心中最柔软的地方，你愿用自己
的一生去爱她；有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要
你任何回报……这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

（五）、表心声《爸爸，妈妈我想对您说》

看父母工作的双手让学生在音乐中体会父母的不容易，在音
乐声中让学生的情感得以震撼，体贴父母，理解父母，让学
生在音乐声中谈谈父母做的让自己最感动的事。



（六）、配乐诗朗诵：《感恩父母的爱》

有时候关心孝敬父母，就是陪父母聊聊天，就是一个祝福、
一句问候、一个拥抱，甚至只是一个微笑。个人懂得感恩时，
便会将感恩化做一种充满爱意的行动，该说谢谢的时候大声
说出来，不要把谢意在心底深埋，一定要行动起来。

（七）、手语《感恩的心》

通过这一环节设计，让学生大胆的表露自己对父母的情感，
唤醒学生心灵深处最柔软的地方。

（八）、集体承诺：

我们承诺：

亲爱的妈妈，爸爸，

妈妈你幸苦了！妈妈我爱你！

爸爸你辛苦了！爸爸我爱你们！

我们不会忘记你们的养育之恩，

我们对你们永远心存感恩。

爸爸、妈妈

我爱你们！！！

通过这一环节设计把学生的情感推向最高潮，在宣誓中让感
恩父爱得以升华。



感恩父母班会教学反思篇二

前言：自从我上班以来一直担任班主任工作，尤其今年调入
实验中学工作我高度重视主题班会的教育职能，并且形成了
一定的规律。

1、使学生明白到网吧上网具有危害性，让学生通过参与，进
一步的从思想上彻底认识到远离网吧的必要性。

2、使学生认识到作为一名中学生，在当今的网络时代，应该
充分利用网络资源，搞好我们的学习，提高自身素质。

1、班主任提出活动目的：

2、学生说说网络的优点和弊端：

3、爱上网的学生谈谈自己上网的内容和体会：

4、师生总结良好的上网习惯（内容的筛选、时间的把握、杜
绝游戏的诱惑和危害……）

本次班会的成功之处主要体现在：

本次班会我认为达到了预期的效果，整体上是比较成功的。
对于一个我新接手的班级，这次班会的开展，起到了凝聚人
心的作用，提高了班集体的凝聚力和向心内。同学们普遍增
强了班级自信心和自豪感。通过主题班会，让他们看到了老
师对他们的信任，融洽了师生关系。班会教育具有针对性，
起到了良好的导向作用，班内的上网吧现象得疏导。

通过主题班会，对班集体的整体学风进行了引领。班集体的
面貌焕然一新，学习氛围更为浓郁。

本次班会的不足之处主要体现在：



1、主题班会应当由学生来出谋划策，教师管得太多倒不如学
生说的多，做得多效果更明显。因为教师被动的说服教育明
显不如学生的自我反省。

2、主题班会是一个班级德育工作的主要模式，更是凝聚班级
力量的主要途径，能增强生生关系，增进师生关系的主要活
动。

3主题班会是班主任走向成熟的良好途径，是班主任成长的必
需。更是一个良好的班风的形成的过程。

感恩父母班会教学反思篇三

通过这次主题班会，使学生能够体谅父母，能缩短与父母的
心理距离，学会如何与父母沟通，真正走近父母。

教学方法：

讨论法，说说、议议。

教学程序

a 亲密 b 比较紧张 c 疏远 d一般

填完马上收齐，统计。

是谁，把我们带到这美丽的世界？是谁，呵护我们、保护我
们、照顾我们？是我们的父母！可是，现在你是否觉得父母
和你们的距离已经慢慢地拉大。你和父母是否已经没有了亲
密感？今天，就让我们来学习如何走近父母。

1. 不顾父母劝阻，长时间上网，荒废功课；



2. 放学迟迟不愿回家，贪玩。

3. 经常“煲电话粥”

请同学讲讲与父母还有哪些地方关系紧张？

如果你有以上情况，父母会如何惩罚自己？请同学们讲讲并
说说被惩罚后的感受。

投影毕淑敏的“孩子，我为什么打你”。

请一个同学朗读全文

写一写，算一算父母每一天要为家庭做多少事，付出多少时
间？

想一想，父母容不容易？你有没有分担父母的艰辛？

议一议，对自己父母不满意的同学，说一说你认为谁的父母
最理想？

说一说，拥有“最理想父母”的同学说说自己父母的不是。

说说，可以调换父母吗？

1.老师说说自己与父母孩子交流的情况？

2.学生说说自己与父母交流的情况。

3.选出一些写得比较好的“给父母的一封信”，请同学读出
来，并把父母的回信也读出。



走近父母的方法

1.多向父母表达你爱他们。

主动承担家务；

纪念日、节日送点小礼物；

遇特别情况写一封信表达感激；

适时为父母倒杯茶、削个水果。

2.和父母有分歧时学会换位思考，站在父母的角度上去想一
想。

3.应让父母感觉你相信他们，多交流并经常给予赞美。

多向父母说说自己的情况，自己的愿望；

多倾听父母的话；

遇上烦恼，告诉父母，寻求父母的帮助。

4.回家和外出主动给父母打招呼。

5.时时紧记，父母只会爱孩子，决不会害孩子。

只要能理解、孝敬、尊重父母，你就和父母走近了。

2.给父母送一张卡片，表达你对他们的爱。

3.平常多为父母倒杯水或分担一些家务。



感恩父母班会教学反思篇四

杨主任强调指出：主题班会课一定要突出其生活化的特色，
从学生的生活中来，再到学生的生活中去，充分利用丰富的
学生生活并且予以拓展，对学生进行生动有效地班会教育，
要做好主题班会课与品德教育课的有机整合，要做好导行的
环节。主题班会课一定要突出明确的主题，教师要千方百计
围绕班会主题，搜集大量生动鲜活的经典故事、学生身边的
故事以及名人名言等信息材料，并且在实践中放手培养学生
搜集信息的兴趣与能力，培养学生的观察能力、调查分析能
力等。

么？重点是宽容是谦让，还是笑对烦恼？平均用力导致授课
活动效果一般，个人感觉好像学生只是在课堂中进一步认识
了宽容谦让的重要意义，但是对于如何做宽容谦让笑对烦恼
的人，学生并未掌握清楚，而这一点恰恰是侯主任所点评的
核心内容并未体现。

抛开本节课，之余的启迪与收获也感慨颇深：一是要想上好
一节课（主题班会课），不用心备学生仅仅是备好教材教案，
这是相当不明智的做法。侯主任在点评中说到：实际上这个
班的学生比较善于思考问题，在对关于宽容谦让的名言说理
解收获时，回答得比较严谨，可惜教师在本节主题班会课中
没有给学生畅所欲言的机会，对学生沉默的气氛，就是由于
未能打开学生交流的大门。二是在课堂气氛沉闷的环境里，
教师应当学会走近学生的心底深处，用良好有效的激励手段
去唤醒学生的世界，千万不能想着“学生太不争气了；下课
后我要好好批评一下同学们等”。我想一些特级教师的艺术
魅力好像就在于此。三是教师在设计教学环节时一定要做到
严谨、一丝不苟。围绕教学重点、难点，应当摒弃的就要舍
弃不能心疼，应当保留的一定要保留，哪怕这个地方不出效
果。我们的教学始终应当牢记：不是给学生表演，不是表演
给观众来欣赏，是扎扎实实地教书育人！



由此及彼，此次主题班会课对我的教育与影响是深远的，在
此由衷地感谢区教研室杨主任的精彩点评与指导，也谢谢听
课教师的勉励与建议！

感恩父母班会教学反思篇五

一、主持人讲话，宣布主题班会开始。

甲：我们知道一只鸡蛋拿在手上小心翼翼,但一不留神就会摔
个稀烂。

乙：脆弱的生命,漫长的3000多个日日夜夜,我们的父母含辛
茹苦使我们健康成长。

甲：3000多个日日夜夜,父母的爱始终与我们相随。

乙：3000多个日日夜夜, 我们始终与父母的爱同行。

甲：今天让我们一同去感受一下这至善至美的爱。

合：某某小学304班《感恩父母，拥抱亲情》主题班会现在开
始。

乙：这世上有一种琐碎的爱，她的名字叫母爱

甲：这世上有一种宽容的爱，他的名字叫父爱

乙：无论我们走到哪儿，

甲：无论我们长多大，

乙：我们永远都是他们放心不下的孩子

甲：是呀，我们永远是他们的牵挂。接下来请听诗歌朗诵
《感恩父母》。



三、小品〈生日礼物〉

乙：父母的爱还是上学路上的一句叮咛，是失败时的一声鼓
励

乙：看过小品。你肯定很多话想说？请大家先在四人小组说
一说。 请同学们说一说。

甲：在生活中，你是否也有过不理解父母的时候，谁来说一
说。

四．现场调查

甲：是呀，就像大家说的那样，父母为我们付出很多（父母
很爱我们），可是我们对父母又了解多少呢？下面进行现场
随机调查。

乙：请大家把笔放下，其实，正确答案藏在那个棕色信封里，
请大家对照一下。

甲：知道父母生日的请举手。

乙：知道父母鞋子尺码的请举手。

甲：知道父母最喜欢吃的水果的请举手。

乙：知道父母喜欢吃的一个菜的请举手。通过刚刚的调查我
们发现，有的同学对父母很（有些）了解，有些还不够了解，
可是父母对孩子的了解却是那么全面，那么细致深刻。

五、真情故事。

甲：曾听过这样一条短信：“亲爱的宝贝，如果你还活着，
一定要记住我爱你”。大家知道这条短信的故事吗？下面我
给大家讲述这个故事。



乙：感谢郑某某同学送给我们这样一个感人的故事。这是在
特定的环境下发生的真实的故事。其实，在我们的身边，在
我们平凡的生活中父母对我们的关爱无处不在。

甲：我们的父母无时无刻的不在为我们付出着，爱着，奋斗
着。我们班级有多少人的父母，为生活奔波着。深夜，当父
母拖着疲惫的身子回来时，你早已进入了甜美梦乡；早晨，
当你还在暖暖的被窝里时，你的父母早已在为你准备可口的
早餐了。

甲：下面是真情讲述时间，请同学们讲讲父母无微不至照顾
我们的点点滴滴。（3、4个人讲完后适当评价）

乙：其实，每一个父母都是那样爱我们，由于时间关系，现
在我请你把父母无微不至照顾你的点点滴滴告诉你的同桌吧！

甲：由于工作的繁忙，爸爸妈妈平时可能没有太多的时间与
你交流。在上课前，因老师的要求，每位爸爸妈妈都给你们
写了一封信。现在请大家打开白色信封读一读，来倾听爸爸
妈妈的心声。（4分钟）。

六、感恩父母。

乙：其实，我们班有好多小朋友已经开始行动起来了。看！
我们请这些同学来说一说为爸爸妈妈做的事情。

甲：看了我们的同学这么懂事，这么孝顺，你又有什么打算
了呢？（3——4人说一说）

乙：是呀！同学们，哪怕我们为父母洗一次脚，泡一杯茶，
虽然都是些微不足道的小事，但也能表达我们的诚意。

甲：不知不觉我们长大了，年轮写在父母的额头。



乙：今天，我想大声的说一声：

合：“爸爸妈妈感谢你们，你们辛苦了！”

七、歌曲《感恩的心》

结束语：

甲：任花开花谢

乙：任沧海桑田。

合：但父母的爱却永在心间！祝天下父母平安，健康，快乐！
全体起立，让我们一起来唱响《感恩的心 》。

现在我们请班主任沈老师为大家讲话。

甲：各位老师，

乙：各位同学

齐： 304班《感恩父母 拥抱亲情》主题班会到此结束，谢谢
大家！

感恩父母班会教学反思篇六

1、让学生了解亲情，懂得爱的无私和伟大，激发爱的情感。

2、使学生学会与父母沟通，学会体谅父母、感恩父母；弘扬
中华民族“百德孝为先”的传统美德。

3、提高学生的品德修养，帮助他们逐步形成良好个性和健全
人格

小故事、演讲、讨论，问卷调查，诗朗诵



要求每个学生静心回想自己从小到大的生活，受过什么人什
么样的帮助，心里有什么未表达出来的话，记录下来。

1、通过诗《游子吟》引入主题。

“慈母手中线，游子身上衣。”天下父母之爱，其实都在一
针一线、一封家书、一件小事之中。母爱是温暖的外衣，时
时关爱着你的身体；父爱是贴身的背心，刻刻包围着你的心。
父爱母爱是你身上的两重衣，无时无刻不围绕着你的前后，
无论你远隔千山万水，还是在天涯海角，父爱母爱都在你身
上紧紧缠绕。

2、咀嚼往事，感悟亲情。

4、课堂调查。

同学们，以下问题你能在五秒内给出正确的答案吗？

（1）父母的生日分别是哪一天？

（2）父亲节、母亲节是什么时候？

（3）父母的工资是多少？

（4）父母有什么愿望？

（5）你给父母写过信，送过礼物吗？

6、所有同学一起唱《感恩的心》。

7、班主任致词、主持人结束语、班会结束。

感恩是对生命恩赐的领悟，是对生存状态的释然；感恩是对
现在拥有的满足，是对有限生命的珍惜。感恩是对赐予我们
生命的人的报答，感恩是对陌路关爱的珍藏；感恩，让我们



领悟和品味命运的馈赠与生命的激情。拥有一颗感恩的心，
哪怕是面对一个微笑，一句关怀，即使是不经意间的，我们
也要学会感恩，感激这一切。学会感恩，永远也不忘了说一声
“谢谢”，传递感恩，让世界温暖如春！

感恩父母班会教学反思篇七

摘要：高一是高中的起点，也是学生由少年走向成熟的起点。
在这个起点上有着无数的可能。每个时期的学生都有所成长，
不同，在正确认识自己的基础上，找到自己的梦想非常重要，
并且为之奋斗。梦想的力量是刻苦学习、努力攀登的强大动
力, 是不懈奋斗、追求卓越, 将才学奉献给社会的重要精神
支柱，是很多名人成功的重要原因。

但从学生的日常行为来看, 存在着种种不良的表现：对自己
学习的要求不高, 成就需求低,自律意识差；对未来没有明确
的目标，不清楚自己要干什么，缺乏主动性，让很多可贵的
时间白白流走。因此，在这样的一个起点上，有自己愿意为
之付出的理想。

处于高一这样一个新起点的学生未来有很大的可塑性。心理
在逐渐的趋于稳定，人生观和世界观在逐渐形成在这个起点
上有着无数的可能。每个时期的学生都有所成长，不同，在
正确认识自己的基础上，找到自己的梦想非常重要，并且为
之奋斗。梦想的力量是刻苦学习、努力攀登的强大动力, 是
不懈奋斗、追求卓越, 将才学奉献给社会的重要精神支柱，
是很多名人成功的重要原因。

但从学生的日常行为来看, 存在着种种不良的表现：对自己
学习的要求不高, 成就需求低,自律意识差；对未来没有明确
的目标，不清楚自己要干什么，缺乏主动性，让很多可贵的
时间白白流走。因此，在这样的一个起点上，有自己愿意为
之付出的理想。



要想这些孩子从根本上逐渐克服和战胜这些心理上的障碍，
关键要培养孩子的自控能力，不断超越自我，树立远大理想。
根据这一情况我确定了梦想天空格外蓝的主题班会。

班队会上我让学生从小的活动中受到启发，自觉找出自身的
发展潜力还有很大，以便采取相应的措施；通过一些励志的
视频，宣言活动，激发学生的好胜心，帮助树立战胜自己的
决心，并让学生学会如何战胜自我的方法。让学生从身边的
人或班上同学战胜自我的故事，让学生体验战胜自我成功的
喜悦。

通过这一系列的活动，从学生写的活动反思和家长的`反馈情
况来看收到了良好的效果。学生们纷纷向我倾诉了他们一次
战胜自己的经历，比如说我们班有一个比较叛逆的学生，经
过这次班会后，具体描述了一次双休日想休息，却有不得不
去学跆拳道的心理过程，非常的生动。

有一位比较贪玩但很聪明的同学（他很喜欢打乒乓球，可以
说是着了迷，）写了这样一段话：当时，我是多么希望王老
师让我多玩一会儿，因为我当时正赢着。但是时间是无情的，
我只好向教室走去。也许在王老师和同学们看来，当时我走
得很爽快很坚决。可是，对我来讲，从操场到教室不过百米
的路程，却是那样的遥远，走起来又是那么艰难：我的脚很
沉重，简直可以说是一步一步地挪动！当时，我是多么想回
头看一看乒乓球桌啊！然而我在心里对自己说：“千万不能
回头啊！如果一回头，你可能就控制不了自己而弹回乒乓球
台旁去了！不能回头，一定不能回头！”我终于走进了教室。
这是一段十分痛苦的路程，却又是实实在在让我无比自豪的！
因为我又一次战胜了自己！

当我在班上朗读这篇文章时，全班同学都被吴兵在看似微不
足道的小事表现出来的毅力感动了！

有些同学把我送给他们的警言贺卡贴在本子上，并写下了感



受：生活的道路难免有些挫折，若把它们收起来都背在身上，
那份沉重可非把你压垮不可。在生活中，你可能会念念不忘：
我缺乏主动精神，我优柔寡断，我不善于表达，我头脑不灵，
我不能独立学习，我的成绩不好，我赶不上别人......。它
们可能都是事实，但充其量只是事实的一部分，正确的做法
是把它们看作是过去的事情，过去的就让它过去，要紧的是
现在和将来。与其说"我缺乏主动精神"，倒不如说"我过去缺
乏主动精神，但现在已经开始改变"，同时立即着手计划实施。

王一凡写了这样一段话给我启发很大：我以前常常担心自己
搞不好学习，常常失眠，上课老师批评同学时总以为说的是
我结果真的什么都没学到，担心和懊悔一样无用。它无力改
变将要发生的事。"天哪！这真叫我心烦意乱！真叫我担心发
愁！我什么也干不下去了！"，这样的心境还能做点什么？不
采取积极有效的态度和行动创造未来，一个劲儿担心可能出
现的不测风云，这不过是白白浪费时间。驱散这块心头的乌
云也有办法：回想你曾经担心过的事情，有多少终于发生了？
没几个！有多少靠担心可以防止了？没一个！既然如此，是
福不是祸，是祸躲不过，想它那么多干什么。

更多的学生表现出的是自信，特别是上课时，举手回答问题
的同学越来越多了，他们常常说到我鼓励他们的一句话：不
怕你答错，就怕你不答，答对有奖，答错不罚，以前最胆小
的王俊播、叶佳圆都举手了，上自习课纪律更好了。

学生具备了一些献身精神和进取精神，他们乐意地组织每一
次班级活动，维持班上的好风气，想方设法帮助后进同学，
这样学生干部工作的热情的源泉，就由兴趣表现欲上升为一
种义不容辞的责任感了，如果我们教师善于培养学生超越自
我的习惯，培养并保持、发展这种责任感，那么，它将会由
对一个班集体发展到对社会、对国家的责任感，这才是我们
培养学生超越自我以及自治能力的根本目的。



感恩父母班会教学反思篇八

通过学生自我教育活动，学习、继承中华民族优秀文化传统，
体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的无私的亲情、友
情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正。更重要的是懂得感恩
是一种处世哲学，是生活中的大智慧。人生在世，不可能一
帆风顺，种种失败、无奈都需要我们勇敢地面对、旷达地处
理。从而培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造
一个美好、和谐的社会。

1、收集素材，制作幻灯片

2、要求学生想好感谢父母的一句话

3、请学生带手工纸，剪刀

（串联词及节目单）

师：你也许会想，男孩对树太残酷了，但是那正是我们所有
人对待父母的方式啊！这是每个人的故事，树就是我们的父
母。当我们年幼的时候，我们愿意和爸爸妈妈玩。当我们长
大成人，我们就离开了父母，只有我们需要一些东西或者遇
到麻烦时，才会回来。不论怎样，父母总是支持我们，竭力
给我们每一样能让我们高兴的东西。

下面请欣赏配乐散文《秋天的怀念》

师：生命的诞生大致相同，但生命的逝去则千态万状，让人
刻骨铭心，难以忘却。我常想起那些与我擦肩而过生命慷慨，
给我的现在、未来的希望，就算一切没有，还有回忆留下。
从小到大，聚到分散，欢笑与泪都让人感谢生命。

下面请林嘉俐同学讲述故事《天亮了》



欣赏flash《天亮了》

师：父母对孩子的爱是无私的，不求回报的。我们班的家长
就是这样的。下面请大家都来看看我们的家长的一些心里话。

配乐朗诵《父母的话》

师：饮其流者怀其源，学其成时念父母。对于每一个人来说，
在我们从顽皮稚童到青涩少年再到风华青年的生命历程中，
父母，都是最值得我们尊重和感恩的人。马上就要到父亲节
了，我们一定有很多话要对爸爸说。请同学们把手工纸剪成
心形把想说的话写在上面。让我们听着《感恩的心》，在林
栖西同学画的大树上贴上你的心里话，制成一棵感恩树。

师：“感恩”之心，就是对世间所有人所有事物给予自己的
帮助表示感激，铭记在心；“感恩”之心，就是我们每个人
生活中不可或缺的阳光雨露，一刻也不能少。有了他，你的
生活中便有了一处处动人的风景。“感恩”是一种对恩惠心
存感激的表示，是每一位不忘他人恩情的人萦绕心间的情感。
“感恩”是一种处世哲学，是生活中的大智慧。“感恩”是
一种生活态度，是一种品德，是一片肺腑之言。在感恩的空
气中，人们可以认真、务实地从最细小的一件事做起；在感
恩的空气中，人们自发地真正做到严于律已宽以待人；“感
恩”是一个人与生俱来的本性，是一个人不可磨灭的良知，
感恩是一切良好非智力因素的精神底色，感恩是学会做人的
支点。在感恩的空气中，人们正视错误，互相帮助；在感恩
的空气中，人们将不会感到自己的孤独。

同学们，让我们感恩一切与我们有缘的人吧，无论他对你好
或是坏，甚至是你的对手或敌人，我们都应该感谢他。


